



Rembrandt (1606–1669) Oběť Abrahamova (1655) (čti Gn 22,1-15)

## BIBLICKÝ ÚVODNÍK

„Vyprošujte Jeruzalému pokoj“ (Žalm 122,6)

Zdá se mi, že naše křesťanství jaksí postrádá kořen a praktickou zakotvenost, jakýsi sjednocující tmel. Každý jsme jiný, vzešlý z jiné rodiny, prostředí sociálního i náboženského. Jeden vidí věci tak, jiný onak, třetí je nevidí vůbec a čtvrtý zase jinak, přičemž všichni vědí, že právě oni mají pravdu.

Myslím, že jedna věc nás spojuje, žel v negativním smyslu. Je jí vlašný vztah k Písmu. Chybí nám takový vztah, který by se dal vyjádřit jako opravdová touha Písmo znát, zkoumat, poslouchat, řídit jím svůj všední život. Někteří starší členové mají takové oblíbené úsloví. Nebyl-li někdo dlouho ve sboru, říkají, že nepřichází "pod vliv Božího slova". Při vši úctě nemyslím, že sezení ve sboru jednou za týden se zpěvem písní a (ne)posloucháním kázání má na život nějaký zvláštní vliv. Myslím, že Boží slovo pracuje jinak. V Příslóví se praví: *"Hleďte moudrost jako zlato, jako drahé kamení."* V době zlaté horečky na Klondiku ani v době hledání safírů v Jizerských horách to nikdy nefungovalo tak, že prospektoři kdesi zasedli do lavic a po chvíli přišel kdosi s pytlkem nugetů a všem je za zpěvu písní rozdal. Tak to nebylo. A Bible říká, že tak to není a nebude ani v duchovním životě. Najít svůj zlatý nuget - to byly většinou měsíce odříkání, mozolů, dřiny, potu, ztrát... Mám-li problém přinést si Bibli do shromáždění, číst si v ní doma, číst biblické výklady, hledat ve slovníku, dělat si poznámky, učit se verše, přemýšlet o nich ve všedním dnu - pak nedosáhnu duchovního pokroku ani křesťanské radosti, plnosti a moudrosti.

A jsme u toho: Co z Bible potřebujeme? Evangelia? Dobrá tedy! Ty příběhy dobře známe. Epištoly? Některé jsou dost složité (píše to už i apoštol Petr). Tak vybereme nejslavnější a nejcitovnější verše o milosti, příp. o věcech, které potěší, ale nepálí. I ze Zjevení bychom pár veršů také vybrali. Ostatní necháme teologům, ať se trápí.

No a Starý zákon? Už název říká, že je zastaralý! Známe to dobře z novin a z našeho parlamentu: Novela stíhá novelu, zákony se popírají, co platilo před rokem je zrušeno novým zákonem... Kdo by se o to zajímal?! Dobře, je tam někde Desatero. Taky je tam pár dobrých žalmů a něco o Adamovi a Evě... Ale co

zbytkem? Proč číst staré, když máme nové? A tady jsme u bodu, který já vidím jako ohnisko naší nemoci. Starý zákon totiž není ani starý, ani zastaralý.

Jen několik málo detailů: Starý zákon byl jedinou Biblií, kterou znal a četl Ježíš a apoštolové. Jediným biblickým zdrojem příběhů a ilustrací, které používal Ježíš. O té a ne jiné Bibli řekl Ježíš, že z ní ani písmenko nepozbude platnosti do konce času. Byla to tato Bible, o které Ježíš říkal, že se v ní píše o něm samotném, a to ve všech jejích částech: v Zákoně, Prorocích i Spisech.

Dle mého názoru je mnoho našich problémů způsobeno neznalostí, pohrdáním, přehlížením Starého zákona a Židů. Na něj a na ně jsme podle apoštola Pavla naroubováni. Křesťanství bez zakotvenosti ve Starém zákoně (nebo mu zkusme říkat spíš Písmo - jako Ježíš) a bez vědomí sounáležitosti s Židy? To je jako řezaná květina ve váze v porovnání s živou rostlinou na rozkvetlé louce. Nebo jako stanová plachta, kterou zkusíme postavit bez vnitřních výztuh a kolíků - snad bude chvíli stát - ale jen v bezvětrí.

"Žádejte pokoj Jeruzalému!"

R. Koukal

*Několikrát do roka, když jsem u mé mamky v Liberci, navštěvuji tamější nedělní shromáždění Církve bratrské. Dovoluji si na tomto místě použít jednu úvahu z jejich časopisu Můstek (4/2006), která snad má hodně co říci nám všem.*

Martin Slouka

## **ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA**

### **Aktuality z květnové schůze staršovstva**

#### **1. Personální záležitosti:**

Byla otevřena diskuse o druhém farářském místě. Bude svoláno sborové shromáždění, kde se o (ne)obsazení rozhodne. (To následně proběhlo 30. 4., obsazení druhého místa bylo schváleno) Od května do července bude br. Wrana nepřítomen. Bude na studijním pobytu v Anglii. Během jeho nepřítomnosti ho bude zastupovat br. Mazur. Staršovstva povede místopředsedkyně s. Hašková.

Br. Mazur si do příští schůze připraví přehled oblastí sborové práce, které bude muset před svým odchodem v září někomu předat.

## **2. Organizační záležitosti:**

Byla projednána a schválena netradiční liturgie s večerí Páně na Zelený čtvrtek: Vysluhování kolem stolu.

Byly tlumočeny pozdravy z partnerského sboru v Purley, kde byl br. Wrana na víkendovém setkání u příležitosti zvolení nového kazatele a rozhovoru o přípravě partnerské konference v roce 2007.

Byl schválen příspěvek na sbírku na celocírkevní tiskový fond ve stejné výši jako loni, bez vyhlášení nedělní sbírky.

## **3. Hospodářské záležitosti:**

Javor ve farní zahradě bude ořezán. Vyrábí se nová noha klavíru. Vyrábí se ochranná a ozdobná houně na klavír.

Pracuje se na přípravě akce výměny hlavních dveří ve sborovém domě.

Zařizuje se oprava stupně v sále Třanovského a podlahy ve sklepech.

Bylo jednáno o vlastnictví kostela: Magistrátu bude doloženo již dřívější rozhodnutí výročního sborového shromáždění z r. 1998, že úmysl sboru je kostel vlastnit.

Bude provedena oprava, příp. výměny okapů na našich nemovitostech. Br. Moravec zaslal staršovstvu dopis s návrhem o využití Karpatské po jejím uvolnění po odstěhování Mazurových. Diakonie by dům využila pro úsek Stanice pečovatelské služby pro děti v krizi. Starší vzali tento dopis na vědomí.

Byl schválen návrh na výměnu oken na chodbě ve sborovém domě a na následné vymalování chodby.

Byl schválen návrh na vypracování harmonogramu zásadních oprav sborových nemovitostí.

Byl schválen mandát pro br. Mazura, aby jednal ve věci ozvučení sálu (cena do 15.000 Kč).

Bylo jednáno o současném výběru studentů do nájemního bytu.

Byla schválena změna: Počínaje školním rokem 2007/2008 bude studentům předkládána nájemní smlouva vždy na jeden školní rok.

Akce Razítkárna: Prostory jsou vyklizené. Budou předány firmě All Electronics. Od 10. dubna může začít rekonstrukce, která bude trvat zhruba 2-3 měsíce.

Byla schválena základní parametry pro nájemní smlouvu: Na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní lhůtou. Měsíční nájem bude činit 32.000 Kč. Finanční spolupodílnictví na rekonstrukci bude: 40 % sbor, 60 % firma. Pozdější dočasný odečet na nájmu bude činit 15.000 Kč měsíčně až do té doby, než se takto započte podíl firmy na financování generální opravy.

## Radujte se s radujícími...

Významnější narozeniny oslaví v měsíci květnu tito členové sboru:

Vlastimil Beneš	01.05.1921	Berta Olšanská	15.05.1920
Jan Nevečeřal	01.05.1931	Vlasta Žurková	16.05.1931
Miroslav Rosenzweig	01.05.1918	Oldřich Gabsdil	22.05.1921
Jarmila Ševčíková	01.05.1930	Jindřich Bauer	23.05.1922
Marie Chlebovská	02.05.1913	Jarmila Grollová	24.05.1951
Otilie Kurková	02.05.1914	Lydie Kostruchová	26.05.1925
Jiří Friedrich	03.05.1986	Vladimíra Říhová	26.05.1956
Jan Horák	06.05.1900	Františka Arletová	27.05.1925
Marie Fridrichová	07.05.1919	Věroslav Dušek	29.05.1922
Jana Palátová	08.05.1941		

## Dubnové sbírky v kostele

Sbírky při bohoslužbách v měsíci dubnu činily:

Neděle 2. 4.	1.890 Kč	
Neděle 9. 4.	1.140 Kč	
Pátek 14. 4.	1.312 Kč	
Neděle 16. 4.	5.893 Kč	(sbírka na hlavní dar lásky Jeronýmovy jednoty)
Pondělí 17. 4.	542 Kč	
Neděle 23. 4.	1.452 Kč	
Neděle 30. 4.	1.713 Kč	

## K DISKUSI

### Křesťan a volby

Za několik dnů budou občané přistupovat k volebním urnám, aby zvolili své zástupce do Poslanecké sněmovny. V tomto příspěvku se proto chci krátce zmínit o významu voleb.

V úvodu trocha teorie: Co jsou to volby a jaká je jejich funkce ve společnosti? Klasická teorie voleb říká, že úkolem voleb je zjistit

přesné rozložení politických sil uvnitř národa a pomocí volebního systému zajistit adekvátní reprezentaci v zastupitelském orgánu. Tato teorie, jakožto fotografie voličského sboru, je dnes opuštěna ve prospěch nových. Společným rysem nového pojetí je skutečnost, že smysl voleb není omezován jen na přesné vyjádření politického rozvrstvení voličů, ale je rozšířen i o jiné další funkce. Významný představitel americké a západoevropské politické vědy F. A. Hermes konstatuje, že teorie "volební fotografie" zanedbává podstatný rozdíl mezi společnostmi a státem. Říká, že podstatným znakem společnosti je mnohost, zatímco u státu jednota. Tato jednota nevzniká automaticky z mnohosti společenských sil. Potřebuje zvláštní transformátor, který tuto mnohost zachytí a z ní v demokracii vytvoří jednotu založenou na dobrovolnosti.

Co je pravice? Politický postoj dávající přednost konzervativním postojům v ekonomice a sociální politice a menším zásahům státu do těchto oblastí. Avšak i tyto strany uznávají jistou funkci státu při regulování ekonomiky a sociálních věcí.

Co je levice? Politický postoj dávající přednost liberálním sociálním a ekonomickým programům. Je pro větší zasahování státu do ekonomické a sociální oblasti.

Má jít křesťan k volbám, týkají se jej? Odpověď je jednoznačná: Má jít k volbám a zodpovědně vybírat. Vždyť na vzniku moderní demokracie mají velkou zásluhu protestantské země.

Lidé, se kterými hovoříte o politice a naší zemi, jsou mnozí otráveni politikou, našťvaní na politiky: Všichni jsou stejní, myslí jen na sebe a málo se starají o prospěch lidu! Stěžují si na nízkou politickou kulturu. Tyto výtky jsou vesměs oprávněné, avšak kdo za to může? Kdo poslal naše politiky do parlamentu a tedy i do vlády? Vídeň, Berlín či Moskva? Ne, právě ty, občane voliči, jsi ten, kdo je tam vyslal, ať už jsi u voleb byl nebo též nebyl: "Demokracie je tak silná, jak silné je vzdělání její společnosti" (J. F. Kennedy). A to je u nás velmi nízké. Zde mám na mysli vzdělání prvotní, nikoliv druhotné nebo technické a přírodovědné. Vzdělání prvotní v oblasti společenskovední je u nás na slabé úrovni. Škola ho nedává v patřičné míře a Blesku či Nově to vyhovuje.

Volby nejsou referendem o tom, zda máme politiky rádi či zda jde o živočišný druh užitečný či nikoliv. Ve volbách rozhodujeme, obrazně řečeno, jak bylo v úvodu řečeno o tom, jak "tlustá" bude naše peněženka v příštím období. Kolik nám z ní vláda vytáhne a kolik peněz nám v ní zůstane. Je jen málo věcí, na kte-

rých bych se mohl shodnout s naší přední socioložkou a chartistkou Jiřinou Šiklovou, avšak souhlasím s ní plně, že volič se má řídit tím, co je výhodné pro něj a co se týká jeho.

A tak se ptejte, voliči: Mohu být spokojen s prací policie, soudů? Cítím se bezpečně jako osoba, je v bezpečí můj majetek? Jak hodnotím školství a sociální politiku? Je dobré, aby dvacetiletý dělník financoval vzdělání svému stejně starému vrstevníkovi? Chci, aby se z mých daní platily pastelky školákům? Chci dávat velké částky za porody, platit alimony za nezodpovědné otce? Potřebuji regulované nájemné? Kdo mě ochrání před přívalem ekonomických uprchlíků, kdo lépe zvládne boj s korupcí? Proto uveďte nyní, voliči, v čase předvolební kampaně, svůj mozek do nejvyšší pohotovosti!

Oblíbeným tématem politiků a novinářů před volbami je nezaměstnanost. Lidé chtějí slyšet, jak to politici budou řešit a oni tedy musí reagovat. Zde nutno říci toto: V tržní ekonomice a za globalizace vláda příliš velký vliv nemůže uplatnit. Řeči politiků o nutnosti vybudovat dálnice a další infrastrukturu považuji za úsměvné.

Voliči, politici jsou tví zaměstnanci, tebou placeni, a proto je sleduj celé volební období. Sleduj je v televizi, tisku, můžeš jim psát a navštěvovat je, sdělovat jim své námitky, připomínky a kritiku... A ve volbách jim vystav účet.

*Břetislav Maněk (redakčně kráceno)*

## **FARÁŘSKÉ STRÍPKY**

Ulice Českobratrská začíná u Zimního stadiónu, který neexistuje, a končí u Dolu Petr Bezruč, z kterého už dnes zbyl jen přízrak. Ještě že tu stále je evangelický kostel. Jinak bych měl obavu, že žijeme v neskutečném městě.

Volala mi nějaká paní, že byla v našem kostele na koncertě a asi tam zapoměla svou kabelku. Poprosil jsem ji, aby zavolala za 10 minut, že se do kostela skočím podívat. A ona na to, že se mezitím bude modlit, aby tam ta kabelka byla. Chtěl jsem se ji zeptat, jak si vlastně představuje, že modlitba funguje. Místo toho jsem však zdvořile spěchal do kostela. A povedlo se.

Procházíte Husovým sadem. Jehovistka vám nabídne Strážnou věž. A hned vedle další kamelotka taky zadarmo noviny Metro. O jehovistech už většinou víme své. Ale Metro si lidé ještě ochotně berou. Tento způsob manipulace nám nevadí.

aw

## **PŘEČETLI JSME**

### **Z historie – nejen – našeho sboru**

#### **Rok 1934**

1. Stalo se ve světě:

T. G. M. se stal počtvrté prezidentem ČSR. V Německu začal platit zákon o sterilizaci „geneticky poškozeného obyvatelstva“ - nedobrovolně byli sterilizováni lidé trpící duševními chorobami, ale i např. epilepsií, hluchotou či slepotou. Zemřela Marie-Curie Skłodovská, polská vědkyně. Zemřel Paul von Hindenburg –německý prezident.

2. Ze sboru:

Další volba nového staršovstva. Kurátorem byl zvolen br. František Blažek, místokurátorem br. František Kotas, pokladní s. Svobodová. Na jaře se ve Valašském Meziříčí (až do roku 1953 patřila část Valaška pod náš seniorát) konala nová volba seniorátního výboru, při které byl seniorem zvolen br. f. Burian. V květnu bylo confirmováno 78 mladých lidí. Byla vyrobena dřevěná tabule, na které byly zřetelně při bohoslužbách označovány čísla písní ze zpěvníku. Ve sborovém domě byla přistavěna prádelna. Tchýně nejmenovaného nájemníka sborového domu neprojevila dostatek dobré vůle k udržování prádelního řádu, „načež při slovní potyčce s br. kurátorem, který byl domovníci zavolán, použila tato dáma výroků dotýkající se cti naší církve.“ Staršovstvo si vyžádalo její písemnou omluvu.

#### **Rok 1935**

1. Stalo se ve světě:

V ČSR se konaly volby do Národního shromáždění. Sudetoněmecká strana Konráda Henleina zaznamenala obrovský úspěch. Po abdikaci T. G. M. byl zvolen prezidentem Edvard Beneš. V Německu začala televize vysílat pravidelný program. Zemřel Josef Suk –



český hudební skladatel a houslista.

2. Ze sboru:

Vzrůstá počet členů sboru. Jen ke konfirmačnímu cvičení se přihlásilo 104 konfirmandů. Br. Staněk navrhl, aby byla zavedena při bohoslužbách zpívaná liturgie. Návrh byl sice schválen, ale neproveden. V kazatelské stanici Opavě zemřel její zakladatel továrník a komerční rada br. Brodský. Sesterský spolek Marta uspořádal jako každý rok vánoční nadílku pro chudé děti.

V prosinci byl také instalován první telefon ve farní kanceláři.

*připravila Marta Machová*

## **INFORMACE O SBORU**

**Služby, které vám,** vedle pravidelných shromáždění zmíněných v prog-  
ramu sborových aktivit, **rádi poskytneme** (podrobnější informa-  
ce

u kazatelů sboru):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání od br. faráře Wrany
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

**Adresa:** Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

**Telefon:** 596 122 943

**E-mail:** cce.ostrava@volny.cz

**Web:** www.volny.cz/cce.ostrava

**Faráři:** Aleš Wrana (tel. 596 122 943),  
Roman Mazur (596 787 437)

**Kurátorka:** Jana Hašková (596 955 534)

**Bankovní spojení:** 16 44 32 93 59/0800

**Redakční rada sborového Zpravodaje:** J. Drozdová, P. Holibka (www), D. Krupová, R. Mazur, M. Slouka, A. Wrana (všichni přijímají vaše případné příspěvky)

# PROGRAM NA MĚSÍC KVĚTEN 2006

**ÚTERÝ 9. 5.:** 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

**STŘEDA 10. 5.:** 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina 18:15 staršovstvo

**PÁTEK 12. 5.:** 17:00 středoškolská mládež

**NEDĚLE 14. 5., 5. velikonoční:** 8:30 bohoslužby s večeří Páně

**PONDĚLÍ 15. 5.:** 17:30 učitelé NŠ a dorostu

**ÚTERÝ 16. 5.:** 19:00 starší mládež

**STŘEDA 17. 5.:** 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

**PÁTEK 19. 5.:** 15:00 příprava setkání středoškolské mládeže

17:00 středoškolská mládež

**NEDĚLE 21. 5., 6. velikonoční:** 8:30 bohoslužby

17:00 Kostel pro všechny: Samuel Mach a přátelé: Barokní housle

**ÚTERÝ 23. 5.:** 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež

**STŘEDA 24. 5.:** 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

**PÁTEK 26. 5.:** 17:00 středoškolská mládež

**SOBOTA 27. 5.:** sborový výlet

**NEDĚLE 28. 5., Nanebevstoupení Páně:** 8:30 bohoslužby

**ÚTERÝ 30. 5.:** 19:00 starší mládež

**STŘEDA 31. 5.:** 15:00 dorost (= vyučování náboženství)

17:00 biblická hodina

**PÁTEK 2. 6.:** 15:00 příprava setkání středoškolské mládeže

17:00 středoškolská mládež

**NEDĚLE 4. 6., Svatodušní:** 8:30 bohoslužby s večeří Páně –  
rodinné